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A SUA ECCELLENZA

IL PREFETTO DI SALERNO

DOTT. CLAUDIO MEOLI

SALERNO

Salerno, 31 gennaio 2006

Oggetto:   GRAVISSIMA CRISI DEI CENTRI DI RIABILITAZIONE DEL SALERNITANO.

Eccellenza,


innanzitutto siamo lieti di porgerLe i nostri migliori auguri per il prestigioso incarico affidatoLe da noi tutti considerato un riferimento istituzionale di assoluta preminenza per determinate e delicate problematiche del territorio di riferimento.   

Proprio in considerazione del suo ruolo e di quanto già effettuato dal suo predecessore, dott. Enrico Laudanna, sottoponiamo alla Sua attenzione un sintetico quadro di quanto accaduto recentemente alla nostra categoria, i centri di riabilitazione, certi della Sua sensibilità, anche in una logica di continuità dell’azione dell’istituzione da Lei presieduta.

Innanzitutto, nel merito delle gravi problematiche attuali, tali da minare la sopravvivenza stessa dei centri di riabilitazione e i livelli occupazionali, Le alleghiamo copia di una nostra nota già consegnata in data 16 dicembre al dott. Enrico Laudanna.

In data 2 dicembre i centri di riabilitazione del salernitano hanno organizzato una manifestazione in Piazza Amendola che si concluse con una riunione alla presenza del prefetto. Il dott. Laudanna, comprendendo la reale gravità dei problemi esposti, convocò una riunione successiva a cui sarebbero stati invitati sia l’Assessore alla Sanità della Giunta della Regione Campania, sia i direttori generali delle tre ASL salernitane.

In data 16 dicembre si svolse tale riunione: all’invito risposero, però, solo i direttori generali dell’ASL SA1 e SA2. In sintesi, dalla discussione si evidenziò con maggiore chiarezza la dimensione effettiva del problema. I due manager delle aziende sanitarie pubbliche si dichiararono impossibilitati a pervenire a immediate soluzioni, nonostante le indubbie responsabilità. Allora il dott. Laudanna chiese a tutti di spostare l’asse del tavolo tecnico presso la Regione Campania, chiedendo la disponibilità dell’Assessore alla Sanità ad affrontare tali problemi insieme con i direttori generali delle ASL salernitane e i centri di riabilitazione. A tal uopo confermò la sua piena collaborazione per definire l’organizzazione di tale azione e per continuare a svolgere il ruolo finora assunto anche nelle sedi regionali.

Alla luce di quanto sopra, Le chiediamo un incontro per definire la nostra situazione attuale e le azioni che Lei riterrà opportuno attivare.

	Il coordinatore regionale FOAI

Cosimo De Vita
	Il coordinatore regionale ANFFAS

Salvatore Parisi
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